3aHaTne 2
DEIGRIGINE

[locTpoeHune

20 peBpand 2014



2
Cooep>XaHue nekuunm

B Y710 Takoe data frame

B Co3pgaHune ceoero data frame wm
NCMOJ<Ib30BaHMEe roTOBbIX

B Subsetting n dyHKUWMA order
" [ padpunKun
B PaboTa c NA



. 3

YTo Takoe data frame

- CTpyKTypa OaHHbIX: Tabnnua n3 HeCKOJIbKUX
BEKTOPOB (No cTtonbuam), B pa3HbIX CTONOLAX MOIyT
ObITb JaHHbIE Pa3HbIX TUMOB

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.620 1l6.46 0 1 4
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160.0 110 3.90 2.875 17.02 0 1 4 4
Datsun 710 22.8 4 108.0 93 3.85 2.320 18.61 1 1 4 1
Hornet 4 Drive 21.4 6 258.0 110 3.08 3.215 19.44 1 O 3 1
Hornet Sportabout 18.7 8 360.0 175 3.15 3.440 17.02 0 O 3 2
Valiant 18.1 6 225.0 105 2.76 3.460 20.22 1 O 3 1
Duster 360 14.3 8 360.0 245 3.21 3.570 15.84 0 O 3 4
Merc 240D 24 .4 4 146.7 62 3.69 3.190 20.00 1 O 4 2
Merc 230 22.8 4 140.8 95 3.92 3.150 22.90 1 O 4 2
Merc 280 19.2 6 167.6 123 3.92 3.440 18.30 1 O Zt 4
Merc 280C 17.8 6 167.6 123 3.92 3.440 18.90 1 O Zt 4
Merc 450SE l6.4 8 275.8 180 3.07 4.070 17.40 O O 3 3
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Kak co30aTb cBou data frame?

>n <-c(2, 3,5)

> S <_ C("aa"’ IIbeI’ IICCII)

> b <- ¢(TRUE, FALSE, TRUE)
> df <- data.frame(n, s, b)

Nnn Kopouye:

> df <- data.frame(n=c(2, 3, 5),
S=C("aa"’ Ilbbll’ "CC"),
b= c(TRUE, FALSE, TRUE))
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OCHOBHble KOMaHObl

> df <- data.frame(n=c(2, 3, 5), s=c("aa", "bb", "cc"),
b= c(TRUE, FALSE, TRUE))
> df
ns Db
1 2 aa TRUE
2 3 bb FALSE

3 5cc TRUE

> df$n # ObpauwieHune K ctonbuy
[1]12 35 N0 MMEHW, MOXXHO

|
> colnames(df) Ncrnoab3oBaThb tab!
[1] Ilnll IISII Ilbll

> rownames(df) # BaxHo, 4To 3TO
[1]"1" "2" "3" VMEHa CTpOK, a He

> dim(df) yncna!
[1] 3 3



6

Ncnonb3oBaHue datal()

> mtcars

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.620 16.46 0 1 4 4
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160.0 110 3.90 2.875 17.02 0 1 4 4
Datsun 710 22.8 4 108.0 93 3.85 2.320 18.61 1 1 4 1
Hornet 4 Drive 21.4 6 258.0 110 3.08 3.215 19.44 1 O 3 1
Hornet Sportabout 18.7 8 360.0 175 3.15 3.440 17.02 0 O 3 2
Valiant 18.1 6 225.0 105 2.76 3.460 20.22 1 O 3 1
Duster 360 14.3 8 360.0 245 3.21 3.570 15.84 0 O 3 4
Merc 240D 24 .4 4 146.7 62 3.69 3.190 20.00 1 O 4 2
Merc 230 22.8 4 140.8 95 3.92 3.150 22.90 1 O 4 2
Merc 280 19.2 6 167.6 123 3.92 3.440 18.30 1 O 4 4
Merc 280C 17.8 6 167.6 123 3.92 3.440 18.90 1 O 4 4
Merc 450SE 16.4 8 275.8 180 3.07 4.070 17.40 0 O 3 3

KomMmaHagoun data() MOXXHO NOCMOTPETL, Kakne
BbIOOPKU 3arpyXXeHbl [J151 UC0J1b30BaHUS -
> data()
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Ncnonb3oBaHue datal()
> data()

Build Tc

| ] Rdata sets @7 line_types.R 7] Untitled1* |l R data sets » =[]
]

G

Data sets in package ‘cluster’:

agriculture Eurcopean Union Agricultural
Workforces

animals Aetrikbutes of Animals

chor 5wl Subset of C-horizon of Kola Data

flower Flower Characteristics

plantTraits Plant Species Traits Data

pluton Isctopic Composition Plutoniwm
BEatches

ruspini Puspini Data

votes.repub Votes for REepublican Candidate
in Presidential Elections

xclara Bivariate Data 3et with 3
Clusters

Data sets in package “datasets’:

LirPassengers Monthly Airline Passengsr
MNunbers 158459-15&£0

BEd=sales Sales Data with Leading
Indicator

Edsales. lead (Edsales)
Sales Data with Leading

Indicator

BOD Biochemical Oxvgen Demand

cozZ Carbon Dioxide Uptake in Grass
Flants

ChickWeight Weight wersus age of chicks on
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MOXHO y3HaTb 0 AOCTYrNHoOW BblIbopKe
bosiee noapobHo

> ?mtcars

3 Projeck: (Mong) =

= Workspace  History ==l
Files Plots Packages Help =)
e aalE

R: Maotor Trend Car Road Tests =

micars {datasets} R Documentation

Motor Trend Car Road Tests

Description

The data was extracted from the 1974 Motor Trend US magazine, and comprises fuel consumption and 10
aspects of automobile design and performance for 32 automobiles {1973-74 models)

Usage

mtcars

Format

A data frame with 32 observations on 11 variables.

[, 11 mpg Miles/{US) gallon

[ 21 cyl Number of cylinders

[, 3] disp Displacement (cu.in.)

[, 41 hp Gross horsepower

[, S]drat Rear axle ratio

[ Elwt  Weight (Ib/1000)

[ 71gsec 1/4 mile time

[ Blve WS

[ 99 am Transmission (0 = automatic, 1 = manual)

— = [,10] gear Number of forward gears
- [,11] carb Mumber of carburstors

Source

Henderson and Velleman {1981), Building multiple regression models interactively. Biometrics, 37, 391—-411.



"
Bbibop cTpok, cTonbuos, a4eek

> mtcars[12,2] # ctpoka 12, cTon6el 2
[1] 8

> mtcars[8,]

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Merc 240D 24.4 4 146.7 62 3.69 3.19 20 1 0 4 2

> mtcars[1:3,] # crpoxn 1 -3, sce cTonbup

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160 110 3.90 2.620 16.46 0 1 Zt Zt
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160 110 3.90 2.875 17.02 0 1 Zt 4

Datsun 710 22.8 4 108 93 3.85 2.320 18.01 1 1 4 1



Bbibop cTpok, cTonbuos, a4eek

> mtcars[,2] # BCe CTpPOKWN, cTonbe, 2
[1166468684466888888444488884448684

> mtcars[c(1,13),] # cTpoku 1 n 13, Bce cTonbLbl

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.62 16.406 0 1 Zt Zt

Merc 450SL 17.3 8 275.8 180 3.07 3.73 17.60 0 O 3 3

> mtcars[c(1,3,7,13),1]
# cTtpokn 1, 3, 7 n 13, ctonbey 1
[1] 21.0 22.8 14.317.3



1obaBuTb cTONnbeuy

> dim(mtnew)
[1] 33 11

> num<-1:33
> mtnew<-cbind(mtnew, num) #nobasnsiem cronbel

> mtnew[30:33,]

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb num

Ferrari Dino 19.7 6 145 175 3.62 2.77 15.50 0 1 5 6 30

Maserati Bora 15.0 8 301 335 3.54 3.57 14.60 0 1 5 8 31

Volvo 142E 21.4 4 121 109 4.11 2.78 18.60 1 1 4 2 32
6 1 4 4

Lada 21.0 150 120 4.00 2.50 16.46 1 33



[1o06aBUTbL CTPOKY

> mtnew<-mtcars

> dim(mtnew)

[1] 32 11

> mtnew[1,]
mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21 6 160 110 3.9 2.62 16.46 0 1 4 4

> newcar<-c(21, 6, 150, 120, 4.0, 2.5, 16.46, 1, 1, 4, 4)#paboTaeT TOSIbKO eCcnu
BCce AaHHble ogHoro Tunallll

> newcar<-data.frame(mpg=21, cyl=4, disp=100, hp=80, drat=1, wt=2, qsec=16,
vs=1,am=0, gear=4, carb=1) # data.frame 13 1 cTpoku

> mtnew<-rbind(mtnew, newcar)  #pobasnsem CTpoky

> rownames(mtnew)[33]<-"Lada" #npucBanBaem en nms

> mtnew[30:33,]

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb

Ferrari Dino 19.7 6 145 175 3.62 2.77 15.50 0 1 5 6
Maserati Bora 15.0 8 301 335 3.54 3.57 14.60 0 1 5 8
Volvo 142E 21.4 4 121 109 4.11 2.78 18.60 1 1 4 2
Lada 21.0 6 150 120 4.00 2.50 16.46 1 1 4 4



"
Jlorn4yeckune ycsioBusa n order

> mtcarsl <- mtcars[mtcars$cyl>4 & mtcars$cyl<8,]
> mtcarsl

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.620 16.46 0 1 4 4
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160.0 110 3.90 2.875 17.02 0 1 4
Hornet 4 Drive 21.4 6 258.0 110 3.08 3.215 19.44 1 O 3 1
Valiant 18.1 6 225.0 105 2.76 3.460 20.22 1 O 3 1
Merc 280 19.2 6 167.6 123 3.92 3.440 18.30 1 O 4 4
Merc 280C 17.8 6 167.6 123 3.92 3.440 18.90 1 O 4 4
Ferrari Dino 19.7 6 145.0 175 3.62 2.770 15.50 0 1 5 6
> mtcarsl[order(mtcarsl$drat),]
mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Valiant 18.1 6 225.0 105 2.76 3.460 20.22 1 O 3 1
Hornet 4 Drive 21.4 6 258.0 110 3.08 3.215 19.44 1 O 3 1
Ferrari Dino 19.7 6 145.0 175 3.62 2.770 15.50 0 1 5 6
Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.620 16.46 0 1 4 4
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160.0 110 3.90 2.875 17.02 0 1 4 4
Merc 280 19.2 6 167.6 123 3.92 3.440 18.30 1 O 4 4
Merc 280C 17.8 6 167.6 123 3.92 3.440 18.90 1 O 4 4
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PAOUKA



I'IapameTp pch

>x_data <- c(0:10)

>y data <- x_data +5

>plot(x_data, y_data, main = "My Chart Title", xlab ="X", ylab = "Y",
pch=16, col = "red")

> y2 data<-x_data*2

> lines(x_data, y2 data, pch=15, col="blue", type="p")

My Chart Title

14
|
| |
»

12
|
"
.
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[TapameTp pch

0[]

1O

657

7 [+

12H

13 8%

14 fid

15 0

16 @

17k

plot symbols : pch =

154 2448
19@ 2577
0 ok
210

20 o0

23 o)

B R cywectByeT 25
CUMBOJI0B 014 rpaPUKoB

CnmBosbl 15 - 20 moryT
ObITb 3a/INTHI
BblIOpaHHbLIM LIBETOM

CumBosibl 21- 25 mMoryT
OblITb 3a/INThI
BblObpaHHbIM LIBETOM (col)
n obBeneHbl paMKOW

(bg)



6 10 14 6 10 14 6 10 14

6 10 14

type='p’
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[lapameTp type

¥
6 10 14

10

¥
6 10 14

10

¥
6 10 14

10

Y
6 10 14

10

type="T

8 10

8 10

8 10

8 10

plot(x_data, y data, xlab ="X", ylab =
"Y', pch=16, col = "red", type="p")

"p" TOYKU

"I cnnowHasa nnuHn4
"b" Touyka-Tupe

"c" Tnpe

"0" TOYKM Ha NNHUN

"h" BepTUKaanHblie TNHNN (Bpoae
FMCTOrpamMmbl)

"s" leceHKown
"S" opyron neceHkomn
"n" npo3payvHas



[TapameTp Ity

plot(x _data, y _data, xlab ="X", ylab =
"Y", pch=16, col = "red", type='"I',
lty=2)

B R cywectsyeT 7 TUMOB JINHUW

ty= Line Type Examples
0 - «npo3pavyHasa NMHNA»
) 1 - «cnsiowHan»
2 — «MYHKTUPHaA»
ine o2 - dushed o 3 — «TOUKAMUS
T 4 - «TOYKa-TUpE»
, 5 - «AJIMHHOE TUpe»
— 7 et 6 - «ABONHOE TUpe>»



[TapameTp legend

Milage by Car Weight > boxplot(
mtcars$mpg~mtcarss$cyl,

T main="Milage by Car

' Number of Cylinders Weight", yaxt="n",
M2060c¢ xlab="Milage",
col=terrain.colors(3),
— varwidth=T)
—— R > legend("topright",

| | inset=.05, title="Number of

Cylinders", c("4","6","8"),

| | | fill=terrain.colors(3),
- 6 8 horiz=TRUE)



[ padhnyeckmnm napameTp par()

>par() # npocMoTpeTb TeKkyline 3Ha4YeHUs rpadnuyeckmx napamMeTposB
' >old_par<-par( no.readonly = TRUE ) #npexge 4em MeHATb HAaCTPOWKWN,
PEKOMEHAYEM COXPAHUTbL CTapble

> par(col.lab="red") # conenatb KpacHbIMX MOANMNCA K OCAM

> hist(mtcars$mpg) # rpacduk pucyeTca ¢ HOBbIMU HaCcTPOMKaMu

Histogram of mtcars$mpg

10 12

8
|

Freguency
&
|

| | | | | |
10 15 20 25 30 35

mtcars$mpg

>par(old_par) #BoccTaHaB/IMBaeM CTapble HAaCTPOWKN



mtcarsimpg

Frequency

Scatterplot of wt vs. mpg

10 20 30

0 4 a8
I I I -

mtcarsfwt

Histogram of wt

I

I I I I
2 3 4 ]

mtcarsfwt

mtcarsfdisp

100 300

4

2

KoMbunHauunsa rpaddnkos

Scatterplot of wt vs disp

e
o
o
@ o

1 e o T
oo 33

-
Gnl
%ool o

2 3 4 ]

mtcarswi

Boxplot of wt

|

——

e —

> par(mfrow=c(2,2))

> plot(mtcars$wt,mtcars$mpg,
main="Scatterplot of wt vs.
mpg")

> plot(mtcars$wt,mtcars$disp,
main="Scatterplot of wt vs
disp")

> hist(mtcars$wt,
main="Histogram of wt")

> boxplot(mtcars$wt,
main="Boxplot of wt")



mtcars$mpg

Pa3mMmep TeKCTa 1 CUMBOJIOB

30

25
25

20

=]
]
mtcars$mpg
20
[a]
=]

10
8
10

Normal title H u g e tltl e

[olu]

mtcars$wt mtcars$wt

> par(mfrow=c(1,2))

> plot(mtcars$mpg ~ mtcars$wt,
main="Normal title")

> plot(mtcars$mpg ~ mtcars$wt,
main="Huge title", cex.main=3)

onunm4 onmcaHme

cex

cex.axis

cex.lab

cex.main

Pa3smep TekcTa un
CUMBOJIOB OTHOCUTEJIbHO
pa3Mepa rno yMoJiHaHuIo

YBesnimdyeHne tTekcTa no
OCSIM

YBennyerHne nognucen K
oCAM

YBesnindyeHme 3arojioBKOB



U
O6bLwn 3aro10BOK K KOMOMHaLU NN

rpadhKoB

Title for all - HY>XEH OTCTynN CBepxy!

Scatterplot of wt vs. mpg Scatterplot of wt vs disp >par(mfrow=c(2’2)’ Oma - C( 1, 1, 3, 1 ))

>plot(mtcars$wt,mtcars$mpg,

micars$mpg

>main="Scatterplot of wt vs. mpg")

10 15 20 25 30
&
mtcars$disp

100 200 300 400

E]

“wzoangn.@ S >plot(mtcars$wt,mtcars$disp,
S e main="Scatterplot of wt vs disp")
I Boi‘fm >hist(mtcars$wt, main="Histogram of wt")
; >boxplot(mtcars$wt, main="Boxplot of wt")
il

# pucyeMm 3arofnoBOK BHE rpadukoB (BO BHELLHEN paMKe)

>title('Title for all',cex.main = 3, outer = TRUE)
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LiBeTa

LIBET Mo ymMon4aHuto (MOXeT ObiTb BEKTOPOM)

col,axis LIBeT TekcTa No ocam

col.lab LiIBeT nognuncen K ocsm

col.main LiBeT 3aro/ioBKOB

MO>XHO NCcnosib3oBaTb PYHKLUUM BbiDOpa
NanTpLI

rainbow(n), heat.colors(n),
terrain.colors(n), topo.colors(n) n
cm.colors(n)

0714 Co30aHnNA BEKTOPaA LUBETOB



y
LII B e T a heat colors

0.4

Density

0.2

0.0
|

> x1 <-rnorm(100) ; x2 <- x1+1 ; x3 <- x2+1
> X4 <- x3+1; x5 <-x4+1

> ourCol <- heat.colors(5)

> plot(density(x1), col=ourCol[1], xlim=c(-5,8),
main="heat colors", xlab="")

> lines(density(x2), col=ourCol[2]
> lines(density(x3), col=ourCol[3]
> lines(density(x4), col=ourCol[4]
> lines(density(x5), col=ourCol[5]

N N N
N e N



Miles Per Gallon

Scatterplots

15 20 25 30

10

Scatterplot Example

26/377

Car Weight

> plot(

mtcars$wit,
mtcars$mpg,
main="Scatterplot
Example”,
xlab="Car Weight
", ylab="Miles Per
Gallon ", pch=19)



Scatterplot: maTpuLbl

Simple Scatterplot Matrix

100 200 300 400 2 3 4
1 1 1 1 o o 1 1 1
N o ° a o ® =
(=] DE a o a DD | B
mpg %c% . o oo . o ‘:PCE o ‘:h:ag.‘ga =
Egﬂ& o =] a o, ¢ amgn s =
n ol fn nl fun E
F = ) &
1 = DD D‘I' =1 =1 Dmg
o | . o
2 §m0 o disp - o Tmo
o | OR0 mo =)
8 - fate] o B cﬂj? oo &m%ﬁcﬂj
o
L= L= L= I-J'.i
o % 2 o o B
o o [=] [==] L =
o, "o o L drat o WIE0 -
o B2 [
S =5 905 S gl
w 8 @ =3 & o
= - oo ] o B o
p_— %h‘;%nn Eé:' - @j% e Dnng o wi
P ® ey By @@ T, e .
Il
— T T T T — | —
10 15 20 25 30 30 35 40 45 5.0

> pairs(mtcars[,c(1,3,5,6)], main="Simple Scatterplot Matrix")
#UNNN TO Xe CcaMoe:

> pairs(~mpg+disp+drat+wt,

data=mtcars, main="Simple Scatterplot Matrix")



IOpyrune scatterplots

gclus package
MNo3BOJISIeT rpynnmpoBaTb NepeMeHHble TakuMm obpas3om,

4TOObI MepemMeHHbIe C BonbLMMK Koppenaunammy dbiniu
bnvke K gnaroHanun. LiBeTta cooTBETCTBYIOT KO PULINEHTY
Koppenauun.

Variables Ordered and Colored by Correlation Simple Scatterplot Matrix
100 200 300 400 10 15 20 25 30 100 200 300 400 5 3 4
1 1 1 1 [ | [ B L L ! | | |
o o
o o o — '90 o OU o EDUO — %
2 a o S o @ o & - o?L o o g ag L
E [u]
drat c%%m o ” 2 DOD‘:‘ODDDDD ) 0%%80 ° = mpg %r% a ] oo =] g& CP%O %:E:“gaﬁo I R
oo B g D% oc®Fmo o 8 B o L - °m Dm oy ® oo :‘_‘_ o
(n] (] m o Q -—
%Do o e o EF = e ]
- — =]
a | [ =} =} . o0g Co o o | ®=g° s @ 0o o oo
= Jo g ° d|5p omo é‘mo o = ] §m0 o d|5p . g e oFwo
o oo %2 o0 o
‘8_ - Oaj:‘gc?o - %@%@%Q 08000 B oo ‘8_ b o8 "0 Ao ﬂgc?no o %m%ﬁ%
&0 % g o B T T = 2
] o 2 o oo o - -1 Do o g @ 'Bc; ol : =
s 2 OD°D§ o ?é: o ED? wt %%“ééoo B o, Lk CIR E o ® drat o %ooo%oo.-_. =
[=)
; G @D'ﬁ ° o, EDD_ s “Eml_?so nmﬂnﬁo"—‘% o‘:n:ho c%—%
g o o 4 %D mr" o o F = ) F o
- o ? e = DS "o ‘g + - op%ho ] [ g =}
= o 2 DD%O c% .;,D (==} %8’ as mpg o %%ﬁéoo ‘gg 0.3'3:‘§ ° & Ooogoo Wt
1" % %o = E:pg ® 0‘%%0 “ ~q ° °a aOO ‘§C§ ° 8o 2 o
=l = - o T T T 1 = T T

30 35 40 45 50 2 3 4 5 10 15 20 25 30 30 35 40 45 S0


http://cran.r-project.org/web/packages/gclus/index.html
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Variables Ordered and Colored by Correlation

100 200 300 400 10 15 20 25 30

DI | | | - | | | | ‘IJ _ 9
[fx1
2 o QDD o =1 . o
=] (== o o o 2
drat N ST T O o o388, "o %
l:‘-:\\:N:'l:‘ 8 g 0% D:‘nn:! ;D a ﬁ%ooo%o g
%00 o FE oo o
o | T o o oXo .:Dé? a
= =} H - -
" _o o dlsp “a o “
o 2. o e O%2n0
E— Dﬂ:ﬂnoﬂ - %.-_-;\%dj [-15) DDEDD
Pa==] [=1=C8 =] o
— w
8 o B o oo o - =
° ¥ o8 & & h wt R 2o L -
(=}
o o o oy
ful 8o o 'ﬁo 2 a °
=} =]
2 - o ” =} %D o -
. = o o a DS =1
=]
=1 - o Do%o c% Do - ‘:bjaj'gadj mpg
o a a, ° Eu;.l_?_r‘ ° D‘%‘:‘DD o
o - m

30 35 40 45 50 2 3 4

> library(gclus)

> dta <- mtcars|,c(1,3,5,6)]

> dta.r <- abs(cor(dta)) #3anomuHaem maTpuLy
Moaynen Kkoppensaumm

> dta.col <- dmat.color(dta.r) #ctponm maTtpuuy LBETOB
No MaTpuLe Koppensaunm

> dta.o <- order.single(dta.r) #HoBbIN NOPSAAOK OOBLEKTOB,
bonee ckoppenupoBaHHble UAYT Noapsia

> cpairs(dta, dta.o, panel.colors=dta.col, gap=.5, main=
"Variables Ordered and Colored by Correlation” )



Boxplots

Car Milage Data

30

25
|

20
|

Miles Per Gallon

15

10
o

Number of Cylinders

> boxplot(mpg~cyl,data=mtcars, main="Car Milage Data",
xlab="Number of Cylinders", ylab="Miles Per Gallon")



-
Violin Plot: kombuHauunsa boxplot un

rpadpmkKa NJOTHOCTU pacnpeneneHns

Violin Plots of Miles Per Gallon

«The violin plot
Is like the

lovechild ~ / ! \
between a

density plot and
a box-and-

whisker plot. » | :

| | |
4 cyl & cyl 8 cyl

30
|

2
|

20
|

15

10

> library(vioplot)
> Xx1 <- mtcars[mtcars$cyl==4,1$mpg

> X2 <- mtcars[mtcars$cyl==6,]$mpg

> X3 <- mtcars[mtcars$cyl==8,]1$mpg

> vioplot(x1, x2, x3, names=c("4 cyl", "6 cyl",
"8 cyl"), col="gold")

title("Violin Plots of Miles Per Gallon")



n
Bo3aMo)XxHocCcTU lattice

MGP vs Weight by Horse Power

ped 3
| | | | | |

1 1 1 1 1 1
(51.7.146] (146.241] (241.335]

Miles per Gallon

Weight

> library(lattice)

> hp <- cut(mtcars$hp,3) # pasbuBaem rpachuk Ha Tpu B 3aBUCUMOCTU OT
KOJIM4eCTBa NoWwaanHbIX CU MalUUH

> xyplot(mtcars$mpg~mtcars$wt | hp,

scales=list(cex=.8, col="red"), xlab="Weight", ylab="Miles

per Gallon", main="MGP vs Weight by Horse Power")



-
Bo3mMo)XXHOCTU ggplot2

Regression of MPG on Weight

Miles per Gallon

 Weight

> gplot(wt, mpg, data=mtcars, geom=c("point",
"smooth"), method="Im", formula=y~x, color=cyl,
main="Regression of MPG on Weight", xlab="Weight",

ylab="Miles per Gallon")



YTo ewte MOXXHO 0obaBUTb Ha

rpauk

grid(nx, ny) NobaBnTb CETKY

axis(side n,) HobaBuTb 0Cb K rpadnky

box (which=, ) HNob6aBnTb paMKy BOKPYF rpacduka, KapTUHKN 1 T.M.
legend HNobaBnTb nereHaoy

arrows (x, y)

lines(x, V) HobaBUTb CTPeNKn, TIMHUKN, TOYKN
points (x, y)

abline (a,b) [06aBUTb NPSIMYIO C 3aaHHbIM YIJIOM HaKJ/IOHa U
cMelleHnem, nmbo BePTUKaAJIbHYO UK

abline (h= or v=) FOPU3OHTasIbHYIO

segments (x0,x1,y0, yl1) [No6aBnTb OTPE3KU ME3)XKY TOYKaAMN

polygon (x, v) MHOroyrosbHuUK No To4YKam

text(x,y, "note") TeKCT Ha rpadunke B 3aaHHON TOYKe



"
bonbLle rpadKoB Mo
CCblIJIKaM

" http://www.statmethods.net/advgraphs/

" http://www.sr.bham.ac.uk/~ajrs/R/r-
gallery.html



http://www.statmethods.net/advgraphs/

PaboTa ¢ missing data 1/2

> newRow <- mtcars[1,]

> rownames(newRow) <- "Lada"

> newRow[4] <- NA

> mtcarsNew <- rbind(mtcars, newRow)

> mtcarsNew[30:33,]
mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb

Ferrari Dino 19.7 6 145 175 3.62 2.77 15.50 0 1 5 6
Maserati Bora 15.0 8 301 335 3.54 3.57 14.60 0 1 5 8
Volvo 142E 21.4 4 121 109 4.11 2.78 18.60 1 1 4 2
Lada 21.0 6 160 NA 3.90 2.62 lo6.40 0 1 4 4

> mean(mtcarsNews$hp)
[1] NA

> any(is.na(mtcarsNews$hp))
[1] TRUE



PaboTa c missing data 2/2

> which(is.na(mtcarsNews$hp))
[1] 33

> which(c(FALSE, TRUE, FALSE, TRUE)) #«kak paboTaeT komaHgaa which
" [112 4

> mean(mtcarsNew$hp, na.rm=TRUE)
[1] 146.6875

> mtcarsA <- na.omit(mtcarsNew) #4i1 npocto ybepem Bce CTPOKY,
cooepxawme NA

> dim(mtcarsNew)

[1] 33 11

#npoBepunM, NU3MEHWNIJI0Cb JIK YNCNO CTPOK

> dim(mtcarsA)

[1] 32 11
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